

主要路段责任包干 走访检查大小问题 会同多部门综合整治

文明城市创建 交警部门进入“战时”状态

交通文明是城市文明的重要组成部分。5月19日,在市委市政府召开全力创建全国文明城市“六连冠”动员大会后,交警部门正式进入“战时”状态,以最高标准、最严措施、最硬作风,举全警之力推进创建迎检工作。

在具体创建工作中存在哪些短板?可采取哪些有效举措?5月25日,记者就此采访了宁波市公安局党委委员、副局长(兼)、交警局局长余承嗣。

对党忠诚 服务人民
执法公正 纪律严明

2017年五月十九日



宁波市公安局交通警察局局长余承嗣接受记者采访。 通讯员供图

群策群力,戮力同心 形成合力共建的局面

苑广阔

文明,正在成为宁波这座城市的一个标签,也正在成为宁波这座城市的一种底蕴。不管是在创建全国文明城市的过程中,还是在巩固全国文明城市的过程中,以市民的文明来促进城市的文明,已经成为无数宁波市民的一种自觉,而以城市的文明来涵养市民的文明,也成为宁波建设者、服务者对自我的要求。

现在,我们又站在了冲刺全国文明城市“六连冠”的起点上。回望过去,我们有很多值得汲取的经验,展望未来,我们也面临着很多的挑战。社会在发展,时代在进步,不但上级有关部门对文明城市的评介标准在提高,宁波的每一位市民百姓,也对文明的涵义有了更深层次的理解,希望通过冲刺全国文明城市“六连冠”而进一步提升自己的获得感、幸福感。

对于冲刺全国文明城市“六连冠”,我们当然有许多工作要做,而在笔者看来,合力共建就是我们可以依赖的重要手段和途径之一。合力共建,顾名思义,就是从政府到社会,从一线工作人员到普通的宁波市民,都为了“六连冠”而拧成一股绳,形成一股劲,戮力同心,扫清障碍,从一个胜利走向另一个胜利,最终实现冲刺文明城市“六连冠”的胜利。

不同的单位,不同的部门,因为所处的位置不同,所站的角度不同,所以必然会导致发力点的不同,这无可厚非,但是“合力共建”则要求各个部门和单位形成合力,彼此协助,互相成全,最终提高创文工作的效率,追求工作成果的最大化。尤其是在一些难点和“硬骨头”上,依靠某个部门单独的力量往往难以推动问题的解决,而部门联动机制,则可以围绕同一个问题一起发力,形成合力,最终让一些难点问题迎刃而解,这就是合力共建的优势所在。

创建全国文明城市是政府主导,百姓参与,所以从合力共建的角度来看,不仅仅是政府各职能部门之间在工作中形成合力,政府和社会组织、政府和社区、社区和居民之间,都应该形成合力共建的局面。举个例子,在以往的创建全国文明城市过程中,我们会发动志愿者到大街小巷捡拾垃圾,清洁环境,但是对于居民小区内的环境卫生问题,就应该主要依靠小区居民自己来动手才行。这实际上也是一种合力共建,就是志愿者管小区“围墙外”的环境卫生,小区居民负责小区“围墙内”的环境卫生,最终促进整个社区和城市环境卫生的好转。

文明城市的创建是一项涉及面非常广的系统工程,任何部门或组织的单打独斗都难以获得真正的成功,所以必须群策群力,形成合力共建的局面,才能获得最后的胜利。

与文明同行 争创“六连冠”系列评论⑥

A 定人、定岗、定责 提升整体交通环境

市民出行不文明,全都体现在路上。在文明交通创建方面,交警部门无疑是冲在一线的主力军。

道路交通管理点多、线长、面广。当前,机动车违法停车、未礼让斑马线,非机动车违法载人、闯红灯、骑快车道、逆向行驶,驾乘电动自行车未佩戴

安全头盔,行人闯红灯等显见性交通违法行为不少,也是创建工作中面临的最大问题和挑战。

那么,这样的短板该如何补?着眼于整体交通秩序的改善和交通环境的提升,交警部门以“违法不过岗、保畅树形象”活动为抓手,对中心城区主要交通路口、文明交通严管路落实“定

人、定岗、定责”的责任包干,固化领导干部带头上路、机关警力下沉一线等制度,持续推进路口等级化布警、标准化管理、规范化执法和铁骑网格化巡逻。同时,每周开展夜间专项整治,并依托勤务管理中心,加强常态化监督考核,针对交通违法行为坚决做到发现一起、查纠一起。

B 下足“绣花功夫”,精准推动问题整改

路面交通秩序整体改善的同时,“细枝末节”也不能放过,包括每个路口的开口是否合理、每处标志设施的设置是否完备等。

采访中记者了解到,交警部门各级领导干部分片包干,开展“体验式”检查,一条路一条路跑,一个路口一个路口研究,下足“绣花功夫”,全面细致发现问题、研究对策,从而建立健全的“点对点”“跟踪式”反馈机制,步步为营,推动问题限时整改到位。

除了主动走访、发现问题,畅通与市民的沟通渠道也是道路精准管理的根本所在。为此,

交警部门广泛听取意见,就广大市民反馈的交通信号不够科学精细、停车难停车乱、“炸街车”扰民等问题落手,加强对各类交通违法行为的精确预警和精准打击。

“抓住文明城市创建的良好机遇,我们也积极参谋协调,发动各方力量,推进文明交通共建共治共享。”采访中余承嗣介绍,针对学校、医院、农贸市场、车站、背街小巷、老旧小区、城乡接合部等重点点位,在属地党委、政府领导下,交警部门会同职能部门开展综合治理,正在着力解决一批秩序差、停车乱的问题。

整治执法不放松,意识上也得跟上。为营造文明出行的社会共识,交警部门接下来计划开展“文明交通伴我行”等主题宣传活动,通过线上、线下形式推动宣传进机关、社区、企业、学校等,力争让文明交通创建家喻户晓。针对个人的严重交通违法行为,交警部门将通过自身宣传阵地和新闻媒体等渠道予以警示曝光,对公职人员的不文明交通行为,将抄告其所在单位,以此形成强大的舆论声势和震慑力。

记者 陈烨
通讯员 陆明光 周瑾

做文明的先行者、实践者 鄞州东湖社区二期三期成立青年服务队

日前,鄞州中河街道东湖花园小区成立了青年志愿服务队。在服务队成立启动仪式现场,东湖社区党委书记陈刚说:“青年服务队是由社区社工、业委会成员、物业工作人员、部分党员志愿者组成的队伍,代表着新时代青年积极向上的精神,做文明创建的先行者、实践者,垃圾分类的督导者、践行者,主动服务居民,起到引领示范作用。”

仪式结束后,青年服务队的

成员们便兵分4组展开了行动。第一组队员主要负责楼道清理和垃圾分类宣传工作,入户向居民分发宣传资料。第二组队员主要负责到河边拔草,改善绿化环境,不一会儿,原先杂草丛生的花坛便清爽了很多,在雨水的滋润下显得生机勃勃。第三组队员则是负责到小区的绿化带以及路边的垃圾,大家相互协作,干劲十足,不时赢得过路群众的赞扬。第四组队员负责

垃圾分类现场督导,对厨余垃圾进行分类二次分类,有效推进垃圾分类工作开展。

据了解,东湖社区希望通过这次活动吸引更多的青年加入到社区建设中来,配合到文明城市的创建活动中来,主动实践垃圾分类,使社区更加文明和谐,更加美丽洁净,共同呵护美丽家园。

记者 王思勤
通讯员 叶子纯